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Znak pisma: DRI-VII.054.1.2024
Warszawa, 28 czerwca 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Dotyczy: interpelacja numer 2930 w sprawie działalności spółek Oriflame Poland sp. z o.o. 
i Cetes Cosmetics sp. z o.o., eksportu ich produktów na teren Rosji oraz udzielonego im 
wsparcia publicznego

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację numer 2930 Posła na Sejm RP Lucjana Marka Pietrzczyka 
w sprawie działalności spółek Oriflame Poland sp. z o.o. i Cetes Cosmetics sp. z o.o., 
eksportu ich produktów na teren Rosji oraz udzielonego im wsparcia publicznego, 
przedstawiam następujące informacje.

Przedsiębiorstwa Oriflame Poland spółka z o.o. i Cetes Cosmetics Poland spółka z o.o. 
należąca do Oriflame Cosmetics Global S.A. w czasach poprzedniego rządu nie otrzymywały 
pomocy publicznej, której dysponentem był minister właściwy do spraw gospodarki oraz 
nie korzystały z preferencyjnych kredytów z gwarancjami Skarbu Państwa.

Obecnie przedsiębiorstwa Oriflame Poland spółka z o.o. i Cetes Cosmetics Poland spółka 
z o.o. nie korzystają z jakiejkolwiek formy pomocy publicznej finansowanej ze środków 
publicznych lub funduszy Unii Europejskiej, których dysponentem jest Minister Rozwoju i 
Technologii.

Jednocześnie informuję, że Ministerstwo Rozwoju i Technologii nie prowadzi monitoringu 
kierunków eksportu polskich przedsiębiorców, w tym Oriflame Poland spółka z o.o. i Cetes 
Cosmetics Poland spółka z o.o.

Zgodnie z Rozporządzeniem Rady (UE) nr 833/2014 z 31.07.2014 r. dot. środków 
ograniczających w związku z działaniami Rosji destabilizującymi sytuację na Ukrainie (zał. 
XVIII, art. 3h), ograniczeniami w eksporcie do Rosji objęte są następujące luksusowe towary 
kosmetyczne o wartości powyżej 300 EUR za sztukę (wyciąg):

ex 3303 Perfumy i wody toaletowe
ex 3304 00 00 Preparaty kosmetyczne lub upiększające oraz preparaty do pielęgnacji skóry 

(inne niż leki), włącznie z preparatami przeciwsłonecznymi lub do opalania; 
preparaty do manicure lub pedicure

ex 3305 00 00 Preparaty do włosów
ex 3307 00 00 Preparaty stosowane przed goleniem, do golenia lub po goleniu, 
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dezodoranty osobiste, preparaty do kąpieli, depilatory i pozostałe preparaty 
perfumeryjne, kosmetyczne lub toaletowe, gdzie indziej niewymienione ani 
niewłączone; gotowe odświeżacze pomieszczeń, nawet perfumowane, lub 
mające własności dezynfekcyjne

Tabela 1: Luksusowe towary kosmetyczne o wartości powyżej 300 EUR za sztukę objęte 
ograniczeniami w eksporcie do Rosji.

Jednocześnie informuję, że pozostałe kosmetyki nie są objęte ograniczeniami w eksporcie 
do Rosji. Kontrolę przestrzegania ww. sankcji sprawują na organy celno–skarbowe.

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Jacek Tomczak

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /

Klauzula informacyjna przetwarzania danych osobowych

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z 
przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych 
oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 maja 2016 z późn. zm.), zwanego 
dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i 
Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-507 
Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, adres skrytki na 
ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP. Wykonującym obowiązki Administratora jest 
Dyrektor Departamentu Rozwoju Inwestycji.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych osobowych, 
a także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan kontaktować 
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z Inspektorem Ochrony Danych w MRiT wysyłając informację na skrzynkę: 
iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) RODO 
tj. w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze, na 
podstawie  art. 14 ust. 1 pkt 7 ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu 
mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2022 r. poz.1339  z późn. zm. ), w celu 
udzielenia odpowiedzi na interpelację lub zapytanie poselskie.

4. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania publiczne 

lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w zakresie i w 
celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa 
(np. na żądanie sądów, urzędów skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych z 
MRiT przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem jest 
Minister Rozwoju i Technologii (np. podmioty świadczące usługi prawne, 
dostawcy systemów informatycznych i usług IT oraz 
telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

5. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do 
realizacji celu ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której zostały 
one zebrane, a następnie – w przypadkach, w których wymagają tego przepisy 
ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. 
U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas określony w tych przepisach.

6. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu podejmowaniu 
decyzji lub profilowaniu.

7. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani do 
organizacji międzynarodowych.

8. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i udzielenia 
odpowiedzi na interpelację/zapytanie poselskie.

9. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują 
Pani/Panu następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii zgodnie z art. 
15 RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych jeśli są błędne lub 
nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 RODO.
10. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem przetwarzaniu 

w Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych osobowych, przysługuje 
Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego właściwego w 
sprawach ochrony danych osobowych, tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych 
Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa.
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